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Egy négyszöge zentiméternyi hir- 

detési ár 8 fillér. - Gyárosok, 

kereskedők és iparosok árkedvez- 

menyben részesülnek. 

Apró hirdetés 60 fllér. 

Nyilttéri czikkek garmond sora 

után 40 fillér fizetendő. 

Telefon szám 549. 

Böőjtöljünk. 
Kolozsvár, márc. 8. 

(cs.) Vége a farsangnak, a 
mulatozásnak. Tegnap éjjel tizen- 
két órakor lefujtak s elkövetke- 
zett a negyvennapos bőjt. Isten 
és a városatyák jóvoltából a Ta- 
nács Kolozsvárt évek hosszu sora 

óta farsangol, csekély huszonegy 
millió kontót csinálva a „papa" 
e város zsebére. 

Időszerünek, aktualisnak vél- 
jük felvetni most a bőjt kezdetén 
azt a kérdést, hogy vajon nem 
lesz-e már elég a farsangolásból? 

A mig ifjak és bohók valánk 
s duzzadi tárcánk a bankóktól 
és magunk az ifjui erőtől, hát 
üsse a kő! járhattuk akár a vitus 
táncot is. De ma már kopaszon, 
testünkön hatvannyolc he- 
lyen gyógyithatatlan sebekkel 
— értsd a pótadót – köszvé- 
nyes lábbal, azaz üres városkasz- 
szával kissé nevetséges, de 
bosszantó is, hogy még mindég 
ugrálni akarunk. 

Fejezzük be már végre tisz- 
telt, érdemes Tanács a veszélyes 
farsangot, mert a sok tánc ártal- 
mas s egyszer oly mohón fogunk 
kapni felhevült állapotban a vi- 
zes pohár után, hogy proletár 

betegséget kapunk s szérum ide, 
szérum oda, belepusztulunk. – 
Azaz kiköhögjük a város tüdejét 
a hitel forrást s akkor elmehe- 
tünk Mohamed levegőben függő 
koporsójához esküdve a próféta 
szakállára, hogy most már bőj- 
tölni fogunk. 

Rossz fiu az, ki apjának 
könnyelmüségével visszaél. Hogy 
Kolozsvár könnyelmüen hosszura 
eresztette a gyeplőszárat s rossz 
kocsisnak bizonyulva, hagyta 
futni az érdemes Tanácsot, ezt 
magának a Tanácsnak nem sza- 
bad lett volna tenni s kengyel- 
futóként szaladni az adósságcsi- 
uálás versenyterén. 

Hatvannyolcszázalék pótadó 
az eredménye a hosszu farsango- 
lásnak. Ezt leolvasztani s ren- 
dezni a kisded családi ügyeket 
negyvenévi bőjt kell. S hogy a 

bőjtöt megkezdeni itt az utolsó 
pillanat az kétségtelen. Mert ha 
még tovább is farsangolunk, ugy 
a nemesi kuria, a város maga 
dobra kerül. 

A városatyákon, a kommuni- 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth Lajos-utcza 10. szám. Telefon szám 549. 

táson áll, hogy a táncos Tanácsot 
ő maga táncoltassa meg egy kissé 
bőjti muzsika szó mellett s reá 
szokassa a hering evésre a sok 
pástétomozás és pezsgőzés után. 

A kommunitásnak, mint a 
papa kedvencének, az első szü- 
löttnek kell komolyan, erélyesen 
fellépjen a folytonos farsangolás- 
ban mind máig kiskorunak ma- 
radt Tanácsssal szemben, meg- 
magyarázva, hogy a papa zsebe 
kiürült, hogy a hitelezők már 
dobolni akarnak, elég legyen hát 
a farsangolásból és heringevéssel 
kezdje meg a negyven évig tartó 
bőjtöt. 

Megingott hatalom. 
Kolozsvár, márc. 8. 

Stösszel generális, a lefegyve- 
rezett várparancsnok már Péter- 
várott van, aki tőle Port-Arturt 
elvette seregét foglyul ejtette, Nogi 
generális pedig - Mukden előtt. 
Tüzes és robbanó ágyugolyók re- 
pülnek előtte, hirdetni jöttét és 
véresen menekülő kozákok, meg- 
vadult, gazdátlanul nyargaló harci 
paripák. Nem tudnak megállani a 
mikádó katonái előtt a cár seregei 
se hegyen, se sikon, nem birnak 
velük, minden csatájuk vereség 
és pusztálás. Egyik katasztróla a 
másikat éri és most, minden jel 
azt mutatja, küszöbön van a leg- 
nagyobb, a legrettenetesebb, a 
tökéletes összemorzsolás, Kuropat- 
kin rengeteg hadának teljes bu- 
kása. Azt mondja egy pétervári 
jelentés, hogy a vezérkar a harc- 
téri események dolgában megta- 
gad az ujságiróktól minden fölvi- 
lágositast. Semmi se lehetne be- 
szédesebb, mint ez a titkolódzás. 
A diadalokat nem szokás titokban 
tartani, főként ha erre a diadalra 
olyan esengve várnak, mint ahogy 
várják az első győzelmet Pétervá- 
rott. Es a milyen esengve ép pen 
most várják. 

Esztendejénél több, hogy ez a 
háboru folyik és győzelmi hirt 
még az orosz fővárosba egy követ 
se hozott. Csak vereségről és pusz- 
tulásról számolt be valamennyi 
Hónapok óta viszik a vonatok 
Mandzsuriába a katonát, ágyut, 
fegyvert, lövőszert, annyit, hogy 
egy világot meg lehetne hóditani 
velük és hónapok óta hozzák haza 
a vasutak a vert vezéreket, a se- 
besülteket, a betegeket, a béná- 
kat, annyi kint, nyomoruságot és 
szenvedést, a mennyi gyászba bo- 
rithatna egy egész világot. A ha- 
jók elsülyednek, a várak elesnek, 
a katonák elhullnak : minden dia- 
dal és dicsőség a lekicsinyelt el- 

lenségé és minden vereség és meg- 
alázás a hatalmas muszka cáré. — 

Bukott hősei vannak ebben a há- 
boruban az orosznak, de diadal- 
mas hőse nincs egyet en egy sem. 
Minden virág, ami idáig termett 
neki, a — temető virága. A te- 
metőé, melynek sirjaiba a jó Isten 
tudja még mi mindent visznek ma- 
gukkal az orosz katonák. 

Ennyi gyász, ennyi vereség 
után ha csak egyszer is odatüzné 
a cár lobogójára a diadal sugara, 
kürtök harsogó szavával jelente- 
nék ezt a hirt a kerek világnak. 
Fölirnák az égboltozatra, hogy 
megtudja mindenki a föld egyik 
sarkától a másikig. És hogy meg- 
tudja első sorban a másik ellen- 
ség, a melylyel szintén véres há- 
boruban áll a szent cár: — a tu. 
lajdon népe. Mert legelső sorban 
ez ellen lenne égető szüksége az 
atyuskának arra a diadalra. Nem- 
csak Mukden környékén ropog a 
puska és robban a gránát, folyik 
a harc itthon is Pétervárott, Mosz- 
kvában, Varsóban, Rigában, a Don 
folyam vidékén, a Kaukázusban, 
a hatalmas birodalom minden ré- 
szében. A japánok az orosz legé- 
nyeket lövik halomba, az orosz 
katonák az orosz asszonyokat, 
gyermekeket, aggokat gyilkolják a 
cár parancsára, az elnyomott nép 
dühe bombát gyárt és levegőbe 
röpiti a nagyhercegeket, meg a 
kormányzókat. Vérpára lebeg az 
egész rengeteg földön, a melyen a 
békecár parancsol és fegyverben 
áll minden alattvalója II. Miklós- 
nak, aki nehány esztendővel eze- 
lőtt javaslatot tett a világnak az 
— általános lefegyverzésre. 

Kuropatkin, akit körülkerités- 
sel és megfojtással fenyeget a di- 
adalmas japán sereg, kétségbe- 
esetten könyörög segitséget, még 
több katonát az ő urától, ez meg 
szorongva várja haza a seregeit a 
távol Keletről, mert már otthon 
is kevés a katona, hogy le tudja 
gázolni a tulajdon népét. - Ma- 
nifesztum manifesztumot ér, a szent 
cár tele van töprengéssel: tud-é 
olyan keveset adni követelő népé- 
nek, hogy az ne legyen — sok. 
Szerencsétlen ember — vajjon 
majd nemsokára tud-é olyan 5o- 
kat adni, hogy az ne legyen — 
kevés ? 

Az országos vásárok. 
Kolozsvár, március 8. 

Mai nappal megkezdődik Ko- 
lozsváron az országos vásár és 
csodálatos a város képe változat- 
lan, nincs semmi forgalom, szapo- 
rodás, nincs semmi mozgalom, a 
mely mutatná, hogy országos vá- 
sár van. 

Mi más volt régen, még har- 
minc évvel ezelőt; is az országos 
vásár. Leghiresebbek voltak a két 
hétig tartó debreceni országos vá- 

nmame 

sárok, amelyeket nemcsak messze 
külállamokból látogattak meg a 
kalmárok, de más világrészekből 
is jöttek árukkal. 

A debreceni országos vásáro- 
kon nagy üzletkötések történtek s 
igy a forgalom is igen élénk volt. 
De hiresek voltak a kolozsvári vá- 
sárok is, mint a hogy azt a régi 
krónikások feljegyezték. 

Ma már természetesen a vasuti 
összeköttetés, az ipar és kereske- 
delem fejlődése ugyszólván szük- 
ségtelenné teszik az országos vá- 
sárokat. 

A városban mindent megkapnnk 
a mire csak szükségünk van. A 
legtöbb falunak is meglévén a kö- 
zeli városokkal a vasuti ősszeköt- 
tetése lakói szintén minden na- 
gyobb fáradság nelkül kaphatják 
meg, amit akarnak. 

Mennyi romantika volt pedig 
a régi országos vásárokban. A 
szerelmes lovag három-négy napi 
kocsiutat tett meg, hogy szive vá- 
lasztottjának vasárfiát vihessen. A 
testi-lelki jó barátok ilyenkor ke- 
resték fel egymást s a vásár ro- 
vására nagyokat dorbézoltak. A 
néhainak való jó Komáromy és 
kortársa a bihari nábok a debre- 
ceni országos vásárokon a hires 
Fehérlóba ferbliztek ezer pengős 
visibe s a száz forintosból csinál- 
tak fidibuszt az ezüst-kupakos 

makrapipába tömött jóféle szüz 
dohány meggyujtására, a melyre 
zsiros juhászkalap karimájáról va- 
kartak egy kis tömjént a kibicek 

szétugrasztására.... 

A gép, a civilizáció kiölte ezt 

a romantikát, az országos vásárokra 

ma már csak a 14 és 26 filléres 
bazárok orditó dervisei emlékez- 

tetnek és a törmelék csokoládét 
uréla bus énekekben dicsőitő tö- 
röknek öltözött rendezetlen vallási 
viszonyu polgártársaink. 

Magyar cégér külföldi 
terméknek. 

Egy kolozsvári árjegyzékről. 
Kolozsvár, márc. 8. 

Sok panasz hangzott el már a 
közönség körében, hogy a hazafias 
felbuzdulást, a magyar ipar párt- 
fogást egyes cégek a maguk hasz- 
nára kiaknázzák és pedig oly for- 
mán, hogy egyes árukra reá mond- 
ják, hogy az hazai, sőt egyesek 
saját gyártmányként hozzák lorga- 
lomba, visszaólve a közönség jó- 
hiszemüségével, veszedelmes kon- 
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kurrenciát csinálva a hason ga- 
nerben dolgozó többi üzletnek. 

A kolozsvári órás-ékszerészek 
egy küldöttsége járt tegnap nálunk, 
bemutatva egy kolozsveri cégtár- 
suk árjegyzékét a Sárga Jánosét. 
Ezen az a hangzatos cim ékeske- 
dik, hogy ,Iparmüvészeti Ertesitő." 
„Ékszerész, műötvös és egyházi 
szerek müintézete Kolozsvárt." 

A vaskos füzet Pósta Béla 
egyetemi tanár ajánlását is tartal- 
mazza s maga a cég az árjegy- 
zékben felsorolt cikkeket ugy je- 
löli meg, hogy azok nagy részben 
saját mühelyében készültek és igy 
hirdetik a magyar ipar örvendetes 
fejlődését. 

Hát mi ezzel az árjegyzékkel 
uem foglalkoznánk, de mert ma- 
gyer ipartermékekként vannak ab- 
ban a cég szerint nagyrésze a 
cikkeknek szerepeltetve, nolott a 
szakértők bizonysága szerint tul- 
nyomó részben nem azok, kényte- 
lenek vagyuk Sárga Jánostól a 
következőkre feleletet kérni: 

Készitett-e valaha az árjegyzé- 
kében felsorolt gyürükből — ki- 
vételével a karika gyürüknek — 
csak egyet is. Nagyrészük nem-e 
külföldi import ? 

Mühelyében állitható-e és állit- 
tatott-e tényleg elő az árjegyzéké- 
ben foglalt arany női és férfi me- 
daillonokból, a melyek kivétel nél- 
kül külföldi ipartermékek ? 

A női karékek és melltük ke- 
vés kivétellel nem-e mind külföldi 
gyártmányok ? Készitett-e ő ilye- 
neket ? 

Brilliáns ékszerkülönlegessé- 
gek készültek-e mühelyében, nagy- 
részük nem-e bécsi ? 

Rendelkezik-e brilliáns és gyé- 
mánt függőkre munkaerővel A 
függők nagyrésze az árjegyzékben 
nem-e külföldi ? 

A lánckarkötők, nyakláncok és 
férfi melltük nem-e Csehországiak 
és más idegen gyártmányuak ? 

Az árjegyzékben foglalt arany 
és ezüst órák nem-e sweitziak ? 

Evőeszközöket tud-e mühelye 
előállitani, mint azt határozottan 
állitja. Nem e Pestről hozatja, eze- 
ket a végre magyar gyártmá- 
nyokat ? 

Az ezüst keresztelő ajándékok 
nem-e külföldi készitmények, ngy- 
szintén a cukortartók is s kosarak, 
tálak, likör-, boros , vizes-szervizek, 
olaj-, ecestartók, kávés és theás 
készletek is ? 

Nemcsak az ő müűhelye, de 
Magyarország produkálhat-e olyan 
ezüst müveket, miut pl. gyertya- 
tartók, toilette készletek, disztár- 
gyak és szivarkatárcák és egyházi 
szerek ? 

Mi marad tehát meg árjegyzé- 
kében magyarnak egy-két tárgyon 
kivül és saját készitményének az 
erdélyi ezüst ékszerek kivételével ? 
Ez utóbbiért dicséretet érdemel, 
de azzal visszaélni nem szabad. 

Szégyen igaz, hogy hazánkban 
a müűötvösség olyannyira szükölkö- 

dik munkaeróben, hogy gyári pro- 
duktumot is alig tudunk ez ipar- 
ágban felmutatni, de akkor ne is 
tessék kérkedni, félrevezetni egy 
csomó külföldi termékkel a jóhi- 
szemü közönséget, hogy az ma- 
gyár... 

Senki érdekét nem szolgáljuk 
e sorainkkal, csupán az igazságét. 
Ha nem tudunk valamit, valljuk 
be azt őszintén s ne csináljunk 
még nagydobot is annak, hogy rá 
vagyunk szorulva a külföldre s ne 
fogjuk reá az ördögre is, hogy 
magyar ! 

Nagyenyeden öngyil- 
kossá lett kolozsvári 

vállalkozó. 
Kolozsvár, márc. 8. 

Nagyenyedről az éj folyamán 
távirat érkezett a kolozsvári rend- 
őrséghez, hogy ott a délután fo- 
lyamán egy szállodában öngyil- 
kossá lett if7. Kaukál Ferenc ko- 

ári épitő A szükszavu 
távirat szerint Kaukál két revol- 
ver lövéssel oltotta ki életét. 

A szerencsétlen véget ért még 
fiatal iparost nagy anyagi zavarok 
kergették a halálba, mint érte- 
sülünk. 

Az epitő iparban beállott két- 
éves, mondhatni általános pangás 
még elsőrendü épitészeinket is ér- 
zékenyen érintette, mivel fizetései- 
ket a munka hiányában alig, vagy 
nem tudják pontosan teljesiteni. 
Természetesen a kisebb tőkével 
rendelkezőket még nagyobb zavarba 
hozta a pangás. 

Igy az ifju Kaukál is, ki bár 
törekvő és sok tudásu iparos volt 
vállalataiba rendesen belebukott s 
ez sodorta őt a romlásba. 

Pár nap előtt, állitólag munkát 
vállalni ment Nagy-Enyedre. Azóta 
hozzátartozói semminemü értesi- 
tést nem kaptak tőle. 

A rendőrség még az éjjel ér- 
tesitette az öngyilkos családját a 
megrenditő esetről, mely holttestét 
haza fogja szállittatni a jobbsorsra 
érdemes fiatal iparosnak. 

A Kakas-városból. 

Gyufaoldat, kötél, revolver és 
házasság. 

Kolozsvár, márc. 8. 

Ujságirói szemmel tekintve, 

Kolozsvárnak a Kakas-város cimen 
ismert része a legérdekesebb. Mi- 

ért ? mert ez a városrész szállitja 

a szenzációk 90 százalékát a la- 
poknak. 

A Kakas-városban még nem 

halt ki a romantika, itt még nem 

váltak hétköznapiassá az emberek, 

nem férközött be a kalmár szel- 

lem, az idealizmus a maga szép- 
ségében, szeplőtlenül ragyog. S 

ezért oly gyakoriak a szerelmi drá- 
mák, melyben a laboratoriumok 

termékei: a gyufaoldat, a marólug, 

a ciankáli oly nagy szerepet ját- 
szik sőt a kötélverő ipar és fegy- 
vermüvesség is képviselve van. 

Ezért szeretik az ujságirók e 
realis város Kakas-városrészét, a 

nagy kalmárvilág közepett a ro- 

mantika pici szigetét olyan na- 
gyon. 

Nos hát Kakas-város ismét be- 
széltet magáról. Ez uttal azonban 
nem vérről van szó, sem vitriol, 
sem gyufaoldatról, hanem két ér- 
dekes házasságról, mely nem lé- 

vén — tekintve a városrészt magát 
is - hétköznapi, érdemesnek vél- 
jük regisztrálni. 

Torma János napszámos. kinek 

felesége három hónappal ezelőtt a 

Kakas-város divatos mérgével a 
gyufaoldattal költöztette el magát 

egy jobb hazába, vasárnap eskü- 

dött örök hüséget egy tüzről pat- 
tant menyecskének, akinek a néhai 

férje szintén a közel multban kö- 
téllel végezte ki magát. 

Ugyancsak vasárnap lépett az 
oltárkőre, elmondva a holtodiglan- 

holtomiglant Henger Péter vasuti 

munkás özv. Kovács Pálnéval, ki- 

nek az ura egy félesztendővel eze- 
lött lőtte agyon magát. 

A szerelmes pároknak az ön- 
gyilkosságokon felépült boldogsá- 

gukat Orbán, Ámor isten földi 
helytartója pecsételte meg az anya 

könyvvezetői hivatalban, hol szép 

számban képviselve volt az ön- 
öngyilkosok Eldorádója - a Kakas- 
város. 

Kolozsvár, márc. 8. 

— A reoformátusok zsinata. 
A reformátusok zsinatának máso- 
dik ülésszakára Kun Bertalan püs- 
pök és br. Bánffy Dezső főgond- 
nok, a zsinat elnökei f. bó 16-ára 
hivták meg a tagokat. A zsinat ez 
alkalommal is a budapesti ügy- 
védi kamarának Szemere-utcai épü- 
letében fog tanácskozni. Az er 
délyi ev. ref. egyházkerüleletből 
br. Bánffy Dezső főgondnokon és 
dr. Bartók György püspökön kivül 
a következők fognak a zsinaton 
megjelenni : Bartha Lajos, Bartha 
Dezső, Deési Gyula, Léónárt Jó- 
zsef, Nagy Károly, ifj. Péter Ka- 
roly, Pokoly József, Ravasz János, 
Sándor János egyházi képviselők ; 
Kenessey Béla, dr. Török István 
tanintézeti képviselők; Zeyk Dá- 
niel, Simó Lajos, Lészai Ferenc 
dr. Sárkány Lajos, Váró Ferenez, 
dr. Sebess Dénes, Sándor József, 
dr. Kolozsvári Sándor, Ugron Já. 
nos világi képviselők. 

— Az Oltáregylet kiállitása. 
Vasárnap, március 12-ikén fog 
megnyilni az érdekes és fényes 
kiállitás, a melyet a szegény tem- 
plomok felszerelésére szánt egy- 
házi készletekből rendez a kolozs- 
vári Oltáregylet a belvárosi róm. 
kath. leányiskola emeleti termé- 
ben. A kiállitást - mint már je- 
leztük — gr. Majláth Gusztáv er- 
délyi róm. kath. püspök személye- 
sen fogja megnyitni. Az érdekes 
és gazdag kiállitásra, a mely a 
szebbnél.szebb művészi kiállitásu, 
nagy becscsel biró egyházi kész- 
leteket, kegyszereket és rukákat 
fogja magában foglalni, a meghivó- 
kat az egyesület már szétküldte. 
A kiátitás három napig fog tar- 
tani s március 14-ikén zárul be. 
Tetszés szerinti adományokat kö- 
szönettel fogad az Oltáregyesület. 
A kiállitással kapcsolatosan az 
Ottáregyesület március hó 12 ikén 
délután 4 órakor közgyülést tart. 

— A kolozsvári állami tiszt- 
viselő-egyesület alapszabályai 13. 
§-a értelmében 1905. március 26. 
d. u. 4 ólakor az igazságügyi pa- 
lota (kir. itélőtáblai rész) I. eme- 
letén a II. sz. tanácsteremben évi 
közgyülést tart, melyre a rendes, 
rendkivüli kül és alapitó tagok 
meghivatnak 

— Omke közgyülés. Az Or- 
szágos Magyar Keresked-Imi Egye- 
süles Kolozsvári Kerülete a tagok- 
nak és az érdeklődőknek ez uton 
is tudomásáre hozza, miszerint az 
Omke második rendes közgyülését 
folyó hó 26-án (vasáruap) délelőtt 
10 órakor tartja Budapesten, a 
budapesti áru- és értéktőzsde 
helyiségében (Mária Valéria-u. 12. 
szám.) 

— Solsjáték a bazáron. A 
kolozsvári jotékony nőegylet csü- 
törtökön kezdődő virágbazárjára 
nagyban folynak az előkészületek. 
A virágbazár egyik legnagyobb ér- 
dekessége a sorsjáték lesz, mely- 
nek tömérdek szebbnél szebb nye- 
reménytárgyát páratlan izléssel és 
ötletes találékonysággal válogatták 
össze. A rendező-bizottság fölkéri 
azokat a hölgyeket, a kik a sors. 
jegyek elárusitására vállalkozni ke- 
gyesok voltak, hogy a befolyt 
összegeket a ngtán megmaradt je. 
gyekkel együtt sziveskedjenek gr. 
Esterházy Jánosné elnök egyetem- 
utcai lakására visszaküldeni. 

—– A Rongyos-Egylet f. évi 
közgyülését márc. 9-én (csütörtök) 
d. e. fél 11 ó"akor az iparkamara 
nagytermében tartja, melyre az 
érdeklődő közönséget tisztelettel 
meghivja az elnökség. 

– bopás a zálogházban. 
Tegnap délután Ferenci Ignác ci- 
pész-mester egyik inasának a zse- 
béből elloptak az Unió- utcai zálog- 
házban, az árverésen 42 koronát. 
— A rendőrség bevezette a vizs- 
gálatot. 

— Blfogott tolvaj. Szamosuj- 
várt Griga Miklós bolti szolga 
gazdájától Marosán Jakabtól ello- 
pott 448 korona értékü templomi 
felszerelést s azokat itt Kolozsvárt 

1 I 1 Festészeti müterem megnyitásl!l 
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FEKETE TESTVÉREK 
Tolozavár, Egyeterm-utca i sz. 

Készittetnek: szén-, kréta- és pasztelle-rajzok, 
aquarelle-, tempera- és olaj-festmények, arcz-, táj, , genre- és szentképek. - Nemesi czimerek, régi festészeti mütermében - képek javitása és minden e szakmába vágó mun- 
—— kák jutányosan elvállaltatnak. 
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akarta értékesiteni. A szamosuj- 
vári rendőrség távirati megkere- 
sésére tegnap rendőrségünk nyo- 
mozni kezdett utánna és sikerült 
is elfogni. A lopott tárgyak meg- 
kerültek. 

Szépirodalmi lap Holozs- 
várt. A Fáklya cimen szépirodaimi 
lap indul meg Kolozsvárt, melynek 
első száma a jövő vasárnapon, e 
hó 12.én jelenik meg. A folyóirat 
bő és gondosan válogatott tarta- 
lommal lép a közönség elé hétről- 
hétre s kiállitása - A Fáklya 
könyvalakban jelenik meg - csi- 
nos és tetszetős lesz. A modern 
heti szemlét Richtzeit Arthur és 
Szász Ödön szerkesztik. Előfize- 
tési ára egy évre 16 korona, fél- 
évre 8 korona, negyedévre 4 ko- 
rona. Egyes füzet ára 30 fillér. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Unió utca 17. szám alatt van. 

—– Galambászok. Voith Mik- 
lós monostori lakóstól tegnap két 
berber galambot ismeretlen tette- 
sek elloptak. A rendőrség keresi 
a galambászokat. 

— Sakkvorseny az Egyetemi 
körben Az Egyetlemi körben e 
hó 13 án kezdődik a sakkverseny, 
melyen kizárólag köri tagok ve- 
hetnek csak részt. Jelentkezhetni 
a Kör elnökségénél e hó 12-ig. 

– Nagy csalás Bécsben. 
Bécsben a maga nemeben párat- 
lan csalást követett el egy kalan- 
dor hajlamu péklegény. A dolog 
igy történt: Egy bécsi ügyvéd a 
rendőrséghez fordult mondván, hogy 
escompteur nevében szól, aki Blie 
Alajos jómódu pékmesternek 6000 
korona jelzáloghitelt fizetett ki, de 
alapos gyanuja van, hogy az illető 
nem is Blie Alajos volt, hanem va- 
lami csaló. Megállapitották, hogy 
az állitólagos Blie Alajos nem 
volt más, mint egy Kropacsek Já- 
nos nevü péklegény. Kropacsek 
János péküzletet akart nyitni, de 
hitele nem volt. Miután a maga 
szakállára nem tudott pénzt sze- 
rezni, arra a gondolatra jutott, 
hogy idegen név alatt kisérli meg. 
Az escompteurnek s az ügyvéd 
nek azt mondta, hogy ő Blie Ala- 
jos vagyonos pékmester. Előadta, 
hogy az édesanyjának az Oppel-ut. 
cában háza van s erre a házra 
akar 6000 koronás jelzálogkölcsört 
fölvenni. Kropacsek oly biztosan 
lépett föl, hogy elhittek neki min- 
dent. Még inkább megerősödtek az 
illetők a föltevésben, hogy ugyanis 
igazat mond, amikor az anyját is 
felvitte azokhoz, akiktől pénzt 
akart kicsalni. Az asszony kiálli- 
totta az okmányt s miután azt 
mondta, hogy irni nem tud, ke- 
resztvonást tett aláirás helyett. 
Miután már a pénzt kifizették, ak- 
kor derült ki, hogy az asszony 
mem volt Blie anyja, hanem Kro- 
pacsek nagynénje. A csalót letar- 
tóztatták. 

— Szélhámos gróf. Párizsból 
táviratozzák, hogy gróf Berkovszki 
József György osztrák állampol- 
gárt vasárnap letartóztatták. — A 
grófot csalással és lopással vá- 
dolják. 

— Bltünt uri leány. Szatmár- 
rél jelentik : Mandelbaum Sámuel 
nagykereskedő 19 éves Olga nevü 
leánya szombat óta eltünt. Azt hi- 
szik, hogy pillanatnyi elmezavará- 
ban öngyilkosságot követett el. 

—– Lujze hercegnő. Több drez- 
dai lap jelentése szerint Koburg 
Lujza hereegnő megbizta ügyvéd 
jét, hogy azok ellen a szász elme- 

orvosok ellen, akik őt elmebeteg- 
nek nyilvánitották, valamint a lin- 
denhofi gyógyintézet igazgatója el- 
len tegyen följelentést személyes 
szabadság korlátozása és csalás 
miatt. 

— Csőd miatt a halálba. Bern- 
ből jelentik, hogy Knecht Ernő 
gabonakereskedő egy millió frank- 
kal csődbe jutott s mivel hitelezői- 
vel való kiegyezés nem sikerült, 
hétfőre virradóra agyonlőtte magát. 

Önyyilkos hadnagy. Az Iglau- 
ban állomásozó 81. gyalogezred 
Alishe nevü hadcagya vasárnap 
fejbe lőtte magát. Anyagi zavarok 
kergették a halálba Rövid idő 
óta ez a harmadik öngyilkos tiszt 
az ott állomásozó ezrednél. 

— Mérgezés általi halál. Pá- 
rizsból táviratozzák, hogy a hir- 
telen elhunyt Bianchini szinpadi 
festő holttestét vasárnap felboncol- 
ták. Kiderült, hogy nem mérgezés, 
hanem ütőér-megrepedés követ- 
keztében történt belső elvérzés 
okozta halálát. 

- Washington szobra Buda- 
pesten. Az amerikai magyarság 
körében mozgalom indult meg az 
iránt, hogy Washingtonnak Buda- 
pesten szobrot emeljenek, viszon- 
zásul a clevelandi Kosuth-szobo- 
rért. A gyűjtést az amerikai Sza- 
badság cimü ujság folytatja és 
legutóbbi számában azt irja, hogy 
eddig 15.825 korona gyült össze 
erre a célra, amely a Woodland 
Bankban kamatozik. 

— Joánovics testvérek fény- 
képészeti, festészeti és fénykép- 

nagyitási mütermük Mátyás király- 

tér 22. (Szatmáry-ház.) Állandó 
fénykép-kiállitás a müterem kapu 

bejáratánál levő kirakatokban. 

- Nedves idő, köd és szél 
minden arczbőrnek árt, éppen ugy, 

mint a forró nap. Megvédi arcát 

a főlcserepesedéstől és testbőrének 
simaságát, üdeségét megtartja a 

Biró dr. féle „Havasi gyopár 

Créme" használata által Probaté- 

gely 70 tllér. Kapható Wolff gyógy- 

szertárban Kolozsvár. 1 

— A kinek kiadó lakása van 
eredményesen hirdethet az Uj 
Kolozsvári Hirlap.-ban, mely na 
ponta 2400, vasárnap 2000 pél 
dányban jelenik meg. Lakáshirde- 
tés egyszeri közlése 40 fillér, több- 
szóri, legalább háromszori feladás- 
nál 30 úllér. 

TÁVIRAITOK, 
Budapest, márc. 7. 

Minisztertanács. 

Ma este minisztertanács lesz, 

a melyen gróf Khuen Héderváry 

kivételével jelen lesznek az összes 
miniszterek. 

A vezérbizottság ülése. 

Az ellenzék vezérbizottsága ma 

délelőtt tiz órakor Kossuth Ferenc 

elnöklete alatt ülést tartott. 

Elitélt gyilkos. 

Szabó László bugyi községi le- 
gényt, ki a falu biráját Fábián Já- 
nost meggyilkolta a fővárosi es- 
küdtbiróság ma tis évi fogházbün- 

tetésre itélte. Az elitélt semmiségi 
pauasszal élt. 

Letartóztatott tanitó. 

Eszékről jelenti egy táviratunk: 

Eichner Miksa 51 éves izraelita 
tanitót az ügyészség gondjaira bi- 

zott iskolás leányokkal való vissza- 
élés miatt letartóztatta. 

Öngyilkos főhadnagy. 

Losonezy Jenő nyitrai mérnök, 
volt huszár főhadnagy, József fő- 

herceg volt főlovászmestere, ma 

délelőtt lakásán — ismeretlen ok- 
ból — agyonlőtte magát. 

Családi dráma. 

A Márton-utca 13-ik számu ház 
kapualjában tegnap éjjel lejátszó- 
dott véres családi drámának az 
egyik hőse, Darmstáadter György 
háztulajdonos, már lényegesen job- 
ban van. A golyókat a délelőtt 
folyamán kivették a melléből, mire 
nagyon megkönnyebbült és a seb- 
láza is csökkent. Az orvosai biz- 
tosra veszik a felgyógyulását. — 
Damstádter Ferencz holttestének 
boncolása iránt még nem történt 
intézkedés. 

Egy járás katonai meg- 
szállása. 

Aradvármegye közigazgatási bi- 
zottsága mai ülésén elhatározta, 
hzgy a borosjenői járásban elhara- 
pódzott szörnyü büntények miatt 
állandó katonai karhatalom kiren- 
delését kéri. Elhatározták továbbá, 
hogy megkereséseket intéznek az 
egyházi hatóságokhoz, hogy a tem- 
plomi szószékről prédikáljanak az 
erkölcsöknek példátlan elvadulása 
ellen. 

Nagy ütközetek. 

A ,„Reuter" ügynökség tudósi- 
tója jelenti tegnapi kelettel Oku 
táborából: A iapán balszárny 28 ika 
óta erősen nyomul előre és a nagy 
nehézségek dacára is állandóan 
támad. Nagy hóvihar van. Az egyes 
mozdulatokat éjjel fényszórókkal 
és röppentyükkal kisérik. A japá- 
nok az orosz sáncárkokat, ame- 
lyeket drótfonatok védenek gép- 
fegyverrel és szuronynyal veszik 
be, bár az oroszok, kik most ren- 
detlenül voaulnak vissza és el- 
hányják fegyverüket és fölösleges 
ruhájukat, keményen ellenállottak. 
A japánok több hathüvelykes gép- 
fegyvert zsákmányoltak. Támadá- 
saika heves ágyutüzekkel fe- 
dezték. 

Az összes Port-Arthur előtt 
használt ostromló ágyukat hasz- 
nálják a csatasorban. Hatásuk bor- 
zasztó. Falvak pusztulnak. Az oro- 
szok elkedvetlenedettek. A közé- 
pen a tüzérségi harc folyik. - A 
legszélső japán balszárny most 
Mukdenhez közel északnyugatra 
van, Ugy látszik, hogy lehetetlen 
az orosz főhadseregnek elmene- 
külnie. - A mai tüzharc Muk- 
dennét naplementig tartott. Na- 
gyon beves volt az ágyutüz Jan- 
szuntun falunál, mely az ágyutüz- 
től kigyuladt. Nappal csak itt ke- 
rült támadásra sor. Egyebütt csak 
tüzharc volt. Majdnem minden se- 
besülés sbhrapnelektől ered. A mai 
harc bizonyosan csak ágyutüzzel 

való előkészités volt. A közép és 
a bal szárny ellen intézett éjjeli 
támadásokat visszaverték A Gu- 
tulin szoros előtt 2000 japán holt- 
teste maradt. - A tegnapi tőüt- 
közet Mukdentől délre tizenhárom 
kilométernyire folyt le, igen heves 
volt és a tüzérség vezette. 

A határidő-üzlet. 

A határidő-üzlet nyugodt, csen- 
des irányzattal folyt és az árak 
alig változtak. Záziat felé tengeri 
és zab javult. 

Kezdete Változás 

Buza ápril. 1990 1986-1988 
Buza máj. 1968 1964-1966 
Buza okt 1905. 1736 1738-1936 
Rozs ápril.-ra 1576 1578-1576 
Rozs okt.-re 1396 1400-1396 
Zab – 
Zab áprilisra 1454 1459-1456 
Zab — = 
Tengeri — —– 
Teng máj1905. 153 1536-1534 
Tengeri — 
Tengeri — 
Repce aug. 23 60 23.50—-23.80 
Repce 

MULATSÁGOK. 

Farsangi naptár. 

, 11. Megyei bál (Megyeház.) 

Fő-szerkesztő: 

CSOKONAY VITEZ MIHÁLY. 

Felelős-szerkesztő: 

BENKŐ SÁNDOR. 
Kiadja a szerkesztőség. 

NEMZETISZINHÁZ 
Bianka. 

Vig opera 3 felvonásban. 

Kezdete este 7 órakor. 

NYILTTER.) 

1 forint 
egy darab legfinomabb T 
üveggel ellátott nickel 
keretü szemüveg, vagy 
1 drb. csiptető (cvikker) 

Kun Mátyás, 
müköszörüs, késes, kard- 
müves- és látszerész-üz- 
letében, Kossuth-Lajos- 
utca 2. sz. Mindennemü : 
javitások, nickelezések 
és köszörülések jutányos 
árban elvállaltatnak. o o 

—
—
—
 

Apró hirdetések. 

Egy ügyes tanulót azonnal 
felvesz Tonczár Antal vizvezeték 
szerelő Kolozsvárt Fellegvári ut ző. 

Varrólányok és tanuló lányok 
felvétetnek Unió-utca 24. sz. 

*) E rovat alatti közleményekért fe- 
lelősséget nem vállal a Szerk. 
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Telefon 500. Kolozsvárt. felefon 500, 

A modern technika legujabb vivmányának megfelelő 
felszereléssel, tisztán viz és szapannal mos, vasal női és férü 
fehérmnemüeket gyorsan a legszebb kivitelben és előnyös 
árban. 

Elvállal vegyileg tisztitani uri és női ruhanemüeket, 
selyem és szövet kelméket, kézimunkát, diszdarabokat stb. 

„jutányos árakért. 

Csipkefüggönyök 30 krajczárért darabonként 
mosva és vasalva. 

A ruhanemüek kivánatra dijmentesen elhozatnak és vi- 
szont tiszta állapotban pontos időre hazaszállittatnak. 

A n. é. közönség kényelmére a belvárosban 

Laskai Ferenez és Fia 
ágynemüek üzletében - Uelefon 405. 

(Kossuth Lajos és Tivoli-utcza sarok) felvételi telepet létesitett, 
hol ruhaátvételeket eszközölnek. 

A n. é. közönséget biztositva kifogástalan munkáról és 
mindenben méltányos árakról, szives figyelmébe ajánlja a 
belvárosi felvételi telepet és számos megbizatást kér a 

„Kristály" gözmosó intézet. 

Fehérnemü mosva és mangolva 
10 krajczár kilogrammonként. 

„Kristályess 

Toló és háló gyermekkocsi raktár. 

Kényelmes bevásárlást eszközölhet mindenki 

ADLER A. ADOLF 
üzletében, Kossuth Lajos-utoza 10. szám alatt, hol 

részletfizetésre is, 
szolid árak mellett kaphatók nagy választékban jó minőségü 
vásznak, schitftonok, damaszt és kézmű-áruk, paplanok fianel 
takarók, szövet és csipkefüggönyök asztal és ágy garniturák, 
futó, fali és asztal alá való szőnyegek. Különös figyelemre- 
méltók a következő idényre már megérkezett legdivatosabb 
nől kabátok és több uj czikkek. Üzletemnek eddigi szolid 
alapja biztositékot nyujt a legelőkelőbb helyen is a bizalomra. 
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minél tömegesebben kéri, legmélyebb tisztelettel 

A n. é. helybeli és vidéki közönség szives támogatását 
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Téglás József 
vizvezeték és csatornázási vállalata 
Deák Ferencz-utca Ci. 

Elvállal mínden e szakmába vágó munkák tel- 
jesitését, ugy szintén javitásokat a legmérsékel- 
tebb áron, pontosan és a legjobb kivitelben. 

E Telefon szármm: SES. 
A közönség szives pártfogását kéri, tisztelettel 

TÉGLÁS JÓZSEF vizv. és csatornázási vállalkozó. 

Legfelsőbb helyen engedélyezett 

biztosító-társaság. 
öÖsszes biztosítéki alap több mint 

40 millió korona. 

Ezennel van szerencsénk a n. é. 
közönség tudomására hozni, hogy a 
„DUNA" biztosiító társaság Ko- 
lozsvár és környékére szóló főügy- 
nökségét reám ruházta A ,„DUNA" 
biztositó társaság biztositéki alapja 
tőkében és tartalékban 27.000,000 
kor. és évi dijbevételekben 13.600,000 

koronánál többet, összes biztositéki 
alap tehát: 40.000,000 koronánál 
többet tesz ki. 

A „Duna biztositásokat eszkö- 
zöl szabott díjak mellett : 

a) tűzkár ellen, lak- és gazdasági 
épületekre; 

b) jégkár ellen mindennemü ter- 
ményekre; 

c) szállitási veszélyek ellen ten- 
geren s vasuton és 

d) az ember életére, tőkére és 
járadékokra, minden ambitió szerint. 
Miután még fölemlitjük, hogy az elő- 
forduló károk a leglelkiismeretesebb 
módon megbecsültetnek és a társaság 
által a legpontosabban kifizettetnek, 
kérjük becsen aJánlatait, s maradunk 
kiváló tisztelettel: Bárán Lajos, 
Kolozsvár. 

Kolozsvári 

világitási és erőálfviteli 
részvénytársaság. 

Magánlakásokba bevezetjük a lég- 
szeszt s teljes berendezést (csillárokat, 
lyrákat, főző- és fűtő-kályhákat stb.) 

Adler A. Adolf, szállitunkaránylag csekély havonként 
üzletulajdonos. 

Minden nagyságu fali tükrök. 

fizetendő bérletdij ellenében. 
Költségelőirányzatok dijmentesek 

Felvilágositásokat telefoni felhivásra 
készséggel adunk, esetleg mintarajzok- 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-uteza 10. szám. 

A kolonsrári nvásán ilm kal is szolgálunk. 
olozsvári gazdasági kiállitáson bemutatva és dicsórő-oklevéllel kitüntetve. Telefon-sze 

Telefon: 285. Sürgönyczim: Streck Kolozsvár. 

, 

* STRECK JOZSEFk . zeso rzese. 
2 zt z KOLOZSVÁRT, T Az első erdélyi pezsgőgyár feloszlott 

. , s mig a készlet tart, a közkedveltségnek 
Kinizsi-utcza 5. szám alatt. (Ovár.) ö örvendő s franczia módszer szerint készült É 

a7„Mátyás és „Favorit: 
Gáz-, vizvezeték- és szivattyu- név alatt ismert pezsgőit kiárusitja e 

felszerelési vállalat. Gázvilági- - 100 üveg vételnél üvege 1 kor. 60 fillér. a. tás összes szerelvényei u. m. M hg 
csillárok, lyrák, izzólámpák ' 7 

a . 
- . mindennemü üveg felszerelé- m Megrendelések felvétetnek Botezh Pó: ee ter irodájában és Tauffer Dezső főtéri vas- sek és izzótestek (harisnyák) kereskedésében. 

[ minden nagyságban e e es 
M / eF Hallatlam olcsó ár! 


